

河南一职校百余学生来青州实习

削梨皮,挖梨核,装罐头 每天要干9个多小时

文/片 本报记者 秦国玲

自10月1日起,来自河南商丘职业技术学院园林食品加工系的100多名学生一直在位于青州市弥河镇的一家水果罐头加工企业实习,而学生反映,他们每天早上7点上班,中午吃饭休息45分钟接着就工作,下午5点才下班。每天机械重复工作,专业技能得不到提升,高强度的工作让很多同学吃不消。但是想回校又怕学校的处分。对此,学校的驻厂老师表示,实习是正常教学计划,考虑到学生未做过体力活,厂方已经减少工作时间,减缓了生产量。



午饭时间,学生们三三两两的去餐厅吃饭。

爆料:

来实习,一天干9个多小时

16日中午,记者赶到青州弥河镇,正值午饭时间,没有看到有工人离开大门往外走。记者在工厂门口看到,大批的年轻人从车间出来,赶到食堂去吃饭。记者问是不是河南商丘职业技术学院的学生,透过工厂的栅栏,学生们告诉自己是。

园林加工系大二学生小周在电话中告诉记者,学校班主任国庆节前通知我们放假一周,而后实习,实习期为40天。国庆节当天,我们100多人,带着换洗的衣服和被子,从河南坐大巴车统一来到青州弥河镇,在食品公司实习。“学校表示必须来实习,不来就按旷课处理。而且实习单位又没有别的可以选,只好来了。”

因为本身学习的专业为园林食品加工专业,原本认为实习会扩充学习知识。但几天下来,梦想破灭。“工作只要你智商没问题,那活一天都能学会。”而高强度的工作,学生们都喊吃不消。“每天早上6点起床,吃饭,然后7点上班,中午11点45分下班吃饭,12点30分上班,下午5点下班。整个人非常累,从来没有站过这么久的时间,腿现在都已经酸了。”

小周告诉记者,现在食品厂做梨罐头,好几道工序,来了半个月,自己每天都要人工削梨皮,挖梨核,装罐头,贴商标。右手都已经破皮了,一干活就疼,感

觉右手已经不像自己的手了。“现在已经工作了半个月,感觉自己意志力都快坚持不了了,简单重复的机器人式生产并不能提高我们的专业能力,想走又怕处分,好无力。”

学生:

食宿条件差,出门买菜要请假

记者从食品厂大门向里望去,看到一座二层的楼,学生们告诉我,他们就吃住在那里,一楼是食堂,二楼是宿舍。

在实习单位,同学普遍认为工厂中的伙食差、难吃。小周已经每天不用动脑子就知道下一顿是吃什么了。“每天三顿饭都要领饭票,上面写着一元钱。饭钱到时候是不是从实习的薪水里扣我们还不知道。早上馒头咸菜鸡蛋,有的时候是火腿肠,还有面汤;中午馒头咸菜面汤,炒白菜或炒茄子,或者鸡骨架炖菜。晚上,馒头咸菜面汤,菜和中午差不多。”一位男生说,我已经吃的嘴里都尝不出味道来了,饭量都大减,想出去买个好吃的菜都要请假。

该校留下的郭老师和王老师都和学生们吃住在厂里,不过老师们单独一个宿舍。小李说:“女士宿舍里,好多人都挤在一起,而且宿舍的卫生间都没有门,我们上厕所都要提心吊胆。而且不能洗澡,大家都要出去洗澡。”

而不少人还表示至今不知道公司是如何结算实习工资的,“实习就是

当工人,根本没学到啥,感觉都是在熬日子”。

说法:

食品企业都是这样的

16日下午,记者按实习学生提供的联系方式找到了该校园林食品加工系驻厂老师郭老师的电话,但无人接听,随后收到郭老师的短信,表示不方便接听电话,短信联系。

记者将学生们反映的情况短信发到郭老师手机中,郭老师表示,实习是学校教学计划的一部分,本地企业少,所以选择了青州的企业。对于学生们反映的劳动强度问题,郭老师表示,劳动情况是厂方规定的,食品企业都是这样的。考虑到同学们没有干过体力活,企业已经减少工作时间,减缓了生产量。

而记者表示,如果学生们返校,会不会有处分,以及学生实习工资的问题,以及学生反应的未签署学校、企业与学生个人的三方协议的问题,对此,郭老师一直未回消息。而记者拨打该校园林食品加工系座机,无人接听。

随后记者通过网络搜索,联系到该企业销售部门一位张姓经理,张女士表示自己在外地,属于销售部门,不了解公司的生产情况,随后会电话向生产部门反映这个情况。而后张女士又拨打记者电话表示,已经和企业说明情况,他们会向学生了解情况。

杀人抛尸深井潜逃6年

奎文警方追出真凶,找回当年死者尸首

本报10月16日热线消息(记者 赵磊)6年前,清池镇男子王某将他小十岁多的女子小雯(化名)残忍地勒死并抛尸于一机井当中,一直潜逃在外。10月12日,奎文警方在寿光将逃犯王某抓获。10月14日,死者的尸首被找回。

10月13日,记者赶到奎文公安分局,就在一天前,嫌犯王某于寿光某工厂门口,被奎文刑警大队的民警抓获归案。13日上午,民警押解王某,寻找6年前他杀人抛尸的机井。

“我骗她来看看我家的麦地,然后趁她不注意,从后面用绳子勒住她的脖子,反手勒紧。”王某说,他勒不动就放开绳子,发现小雯又开始喘气,于是他上前对着其头部踹了几脚,又将其踹晕。随后,王某将其衣服脱光,蒙住头。

“本来想挖个坑把她埋了,过去找东西挖土的时候,发现那边有个坑,也就是七八十米远。我就把她拖过去,扔到井里了。”王某说。

民警押解王某寻找了树林的大部分地方,终于在草丛中找到一个机井。

“就是这个井。”王某确定了这正是他当年抛尸的地点,井口直径一米左右。记者从警方了解到,民警准备联系抽水机和挖土机,找回死者的尸体。“作业很困难,要从两边慢慢平挖进去,不能破坏尸体。”民警告诉记者。

指认工作完成之后,记者从警方采访了解到,原来,当年37岁的王某和120多岁的死者小雯曾经是一个车间的工友。据王某供述,当时已经有老婆孩子的他,因为和老婆感情不好,所以去追车间另外一个女孩。“但是她不愿意和我在一起了,我想杀了她,但是她身材高大,我怕治不了她。后来,小雯让我还钱,我心情不好就想干脆杀了她。”王某欠小雯几百块钱,并以还钱的名义将小雯骗出,然后将其杀害。

在王某潜逃的6年,奎文警方一直没有放弃对他的抓捕工作。2012年10月份,警方从其亲友口中得知,王某可能在寿光生活。随后,民警赶赴寿光,蹲守多日之后最终将其抓获。

14日,奎文警方将小雯的尸体找回。目前,嫌犯王某已经被依法刑拘。

对话案中人

“不敢走近,不敢看那个井”

记者:指认抛尸现场的时候,你在机井旁边犹豫不前,是因为什么?

嫌犯:我心里害怕,对不起人家,这些年始终不敢去井边看。今天过去指认,我也不敢走近,不敢多看,走得时候我就想快点离开那儿。

记者:当初你为什么非要杀害她?

嫌犯:她是无辜的。我当时活够了,追女的人家不理,家里和老婆打架。她让我还钱的时候,我就想杀她,然后自杀。但是杀了她之后,我又没勇气去死了。

记者:你知道你对她的家人造成了多大的伤害么?

嫌犯:我知道,她妈都被逼疯了。这次我要是不枪毙,去给她养老我也去。

记者:这件事对你的家人同样也是伤害,在外面的时候你想家人么?

嫌犯:2008年的时候特别想我姥姥,就偷偷溜回家看她。我想让她吃点好的,就去超市给她买鸡腿吃。在超市有人看见我了,吓得我回家放下鸡腿就走了。家里人也劝我自首,我不愿意,我在外边过一天算一天。

记者:你有多久没见过你的孩子了?

嫌犯:两年多了,2010年8月9号到现在,就没见着孩子。最后一次见他,给他买了件衣服。我问他“你恨我吗”,孩子不出声。我走了以后他就从来没叫过我,我很想听他叫“爸爸”。(王某说起孩子,开始痛哭流涕。)

本报记者 赵磊